
	  
	  

Protokoll	  
Sitzung	  der	  Ständigen	  Konferenz	  der	  Fachschaften	  im	  KSB	  Viersen	  23.6.	  2014	  	  

Begrüßung und Einleitung 
Barbara Janke, Sprecherin der Ständigen Konferenz der Fachschaften, begrüßt die Vertreter/innen der 
Fachschaften und die Vorstandsmitglieder des KreisSportBundes Viersen. Sie zeigt sich erfreut darüber, dass 
trotz WM so viele erschienen sind und entschuldigt Paul Offermanns, Sara-Maria-Wolfram und Julia Reese.  

Rückblickend berichtet sie über das Treffen der Kleingruppen (Fachausschüsse) am 14. Mai 2014, die im 
Folgenden ihre Ergebnisse vorstellen werden.  

Sie schlägt nachfolgendes Vorgehen vor und bittet um Abstimmung.  

• Ergebnisdarstellung „Fachausschüsse“  
• Sachstand – was ist geschehen 
• Planung nächster Schritte in den Schwerpunktthemen  
• Terminfindung nächstes Treffen (November?)  

Diesem Vorhaben wird zugestimmt. 

Ergebnisdarstellung Fachausschüsse: (siehe Anhang Übersicht Schwerpunktthemen) 
• Präsentation Schwerpunkt Talentsuche –  Thomas Rips 
• Präsentation Schwerpunkt Öffentlichkeitsarbeit –  Klaudia Schleuter 
• Präsentation Schwerpunkt Qualifizierung –  Klaudia Schleuter 
• Präsentation Schwerpunkt Strukturen schaffen –  Joachim Broch 

Sachstand: Entwicklung Nachwuchsleistungssportförderung: 
Klaudia Schleuter berichtet über den Meinungsaustausch mit den Vereinen aus der Fachsportart Fußball und 
Leichtathletik und stellt die Eckpunkte aus der Vereinsbefragung vor. (siehe Präsentation im Anhang). Weitere 
Gespräche folgen (7. Juli Judo; September Tennis, Oktober Reiten). Herzliche Einladung an Interessierte zur 
Veranstaltung Kids in Aktion Düsseldorf am 29.6.2014, 11:00-16:00 Uhr in der Esprit Arena.  

 

Planung weiterer Schritte in den Schwerpunktthemen: 
Barbara Janke stimmt das weitere Vorgehen ab und motiviert die Anwesenden, die noch keinem 
Schwerpunktthemen zugeordnet sind, sich anzuschließen und die gewünschte Gruppe zu verstärken. Die 
Fachausschüsse erweitern sich um Theo Pastoors „Strukturen schaffen“ und Günter Blank „Qualifizierung“. 
Ulrich Schulze und Paul Ring vereinbaren das Fachgespräch Reiten mit dem KSB. 

Die Gruppe Öffentlichkeitsarbeit/Kommunikation war heute nicht besetzt. Klaudia Schleuter nimmt mit den 
Vertreter/innen der Gruppe (Paul Offermanns, Sara-Maria Wolfram und Karl-Heinz-Bischofs) Kontakt auf.  

 
Unsere nächsten Schritte – wie geht es weiter? 
 
Die Kleingruppe „Talentsuche“ setzt ihre Arbeit nach der Veranstaltung in Brüggen 25.10. fort. 
 
Wir vereinbarten uns: 
 
Nächstes Sitzung der Ständigen Konferenz: 13. November 2014, 19:00 Uhr Kreishaus 

 


